

延庆报

要闻短讯

YANQING NEWS

中共北京市延庆区委宣传部主办 延庆区新闻中心出版

2016年5月25日 星期三
农历丙申年四月十九

第61期
(总第1718期)

今日 16℃~27℃ 阴
明日 12℃~28℃ 晴

日前,北京市召开2016年机构编制工作电视电话会议,总结去年全市行政体制改革和机构编制工作情况,部署今年重点任务。区委常委、组织部部长刘学亮在延庆分会场参加会议。

(夏超)

5月20日,我区召开城市执法工作会,通报各执法部门第一季度执法情况。副区长刘瑞成出席会议。

(孙佳琪)

5月20日,区政协开展

提案办理督查活动,听取我区旅游委、市市政容委关于提案办理情况的通报,并到永宁镇、珍珠泉乡视察相关工作。区政协副主席谷艳兰出席活动。

(屿杉)

5月16日,北京市2016年教育招生考试工作电视电话会召开,区委宣传部、区教委和公安、城管执法等部门相关负责人在延庆分会场参加会议。

(屿杉)

改电改气推“优” 延庆抛弃“劣质煤”

本报记者 屿杉 通讯员 刘玉华

煤改电、煤改气、推行优质煤……自2013年至今,我区持续推进煤改清洁能源和减煤换煤工作,累计换煤约12万吨、减煤约9.5万吨。2015年-2016年燃煤季,我区共完成15个乡镇222个村1947户煤改电工作,煤改气也已完成前期准备工作。煤改清洁能源和减煤换煤正在不断提升全区清洁能源利用率,大幅减少空气污染,也让市民切实从中得到实惠。

农民上楼 清洁“电”替代污染“煤”

2015年11月,供暖季来临之前,旧县镇小白河堡村村民李春友住进了新楼房。小白河堡村是我区因村庄整体搬迁实现煤改电的村庄之一。走进小白河堡村,最显眼的就是每栋楼外竖立着的空气源热泵。空气源热泵利用电能,通过电动机驱动压缩机运转,以空气为热源,实现能量转换,为全楼住户提供热风、热水。楼内每一户的墙上都有一个控制器,可以开启、关闭家中的取暖设备并调节温度。“最高能调到35度,我怕热,一个冬天温度就控制在22度,很舒服。”李春友说,

“而且,屋里24小时都有热水。”电能供暖最让李春友满意的是省去了麻烦。“以前烧土暖气,晚上得填煤,一大早还得掏炉灰,大冬天从被窝里出来,真是发怵。现在是又干净、又省事。”头一回用电取暖,李春友认真计算了自己一个冬天的电费。作为“煤改电”村庄住户,李春友家在晚21:00至次日6:00享受0.3元/度的低谷电价,同时市、区两级财政再各补贴0.1元/度,每晚实际支出的电费才0.1元/度。整个冬天,他家电费一共约2000元。“真是很便宜。以前买煤,可不止这个钱。”

和李春友家一样,2015年,我区共3个村庄300余户实现整村煤改电。“煤改电不仅减少了农村冬季取暖造成的污染,而且使农民生活水平得到了质的提升。”区农委相关部门负责人说。

择“优”弃“劣” 优质煤将覆盖全区

对未纳入年度“煤改清洁能源”计划的村庄,我区全部实施优质燃煤替代措施,以减少空气污染。

旧县镇耿家营村的赵桂兰

是我区较早使用优质煤的农户。“2014年我们家用的就是优质煤。”赵桂兰说。2014年,镇里村里大力宣传优质煤的好处,并通过补贴鼓励农民更换燃煤炉具,赵桂兰动了心,当年便换了炉灶,从此用上了优质煤。“这个煤的确没烟、干净。”赵桂兰对优质煤的质量颇为满意。更令她满意的是价格。由于市区两级财政的补贴,优质煤到农民手里大约是480元一吨,这较之于市场上六七百元一吨的烟煤已经便宜了不少。

此外,使用优质煤的农户还能享受到其他政策倾斜。耿家营村是移民村,每吨煤又便宜了200元,折算下来一吨煤才280元,是普通烟煤价格的1/3左右。除了质优价廉,优质煤的服务也不错。早在2015年7月,已经决定这个冬天继续买优质煤的赵桂兰便到村委会登记,写下自己家的门牌号和电话号码,等到11月初,煤厂的人便打电话给赵桂兰,预约送煤的时间。“基本不用自己操心。”赵桂兰说。

随着减煤换煤工作的持续推进,即便是大山深处的乡镇

也用上了优质煤。位于千家店镇的余庆人家农家院就选择了优质煤。“我们千家店能搞民俗游就是因为环境好,我们更不能烧烟煤,破坏环境。”农家院主人沈军如此说。由于政府对企业运输有补贴,所以对于山区乡镇农民来说,优质煤的价格优势格外明显。“480块钱一吨送到家,比烟煤便宜将近300块钱,而且火力也不错,和烟煤的用量差不多。”沈军说。

补贴继续 减煤换煤工作强力推进

今年,我区将持续推进煤改清洁能源工作,计划对10个乡镇28个村实施整村煤改电,7002户农民家中的土暖气将被地源热泵、空气源热泵或储能式电暖器所取代,实现电取暖。

为了让更多群众得到实惠,煤改电工程推进过程中,我区还将继续推行高效节能电取暖设备补贴政策,采用储能式电暖器取暖的住户可享受市、区财政最高4400元的补贴;安装空气源热泵、非整村安装地源热泵的住户可享受市、区财政最高2.4万元的补贴。

除煤改电外,今年,我区农

村地区煤改气工程也进入实质性施工阶段,将在延庆镇、井庄镇、旧县镇、沈家营镇、大榆树镇和香营乡的15个村开展煤改气改造工程。目前,工程已进入设计阶段,预计将于8月底通气。入户的天然气可用于日常做饭和冬季取暖。

推进煤改清洁能源的同时,我区也将持续推进优质燃煤替代劣质燃煤工作。今年,区农委将继续加大劣质煤市场整顿,防止低、劣产品和原料进入流通、使用环节;加大优质燃煤补贴力度,进一步落实优质燃煤和无烟煤炉具奖励政策,切实组织开展好“减煤换煤”工作,确保今年年底前,全区农村无使用劣质燃煤现象。

抛弃“劣质煤”,延庆在行动。伴随着煤改清洁能源和减煤换煤工作的深入推进,延庆良好的生态环境将得到更有力的保护,延庆城乡群众也将享受到更加健康高质的生活。

创文明城市

创城热线:
69140012
13910401316

办百姓实事
迎世界盛会



按照区委统一安排,区文明办将“两学一做”学习教育与关爱他人、关爱社会、关爱自然的“三关爱”志愿服务相结合,组织机关党员干部开展文明交通志愿服务活动,每天上午7:30-8:00,在西街路口进行文明劝导,引导市民文明出行,为创建全国文明城区贡献力量。

刘春玲摄影报道

小产权房质量存隐患

——访区住建委建设工程质量监督站站长翟振周

记者:合法产权房和小产权房在房屋质量安全方面有什么区别?

翟振周:合法产权的房屋,开发企业办理了土地许可、施工许可、工程许可,并由有资质的设计、勘察、施工监理单位进行监管。在质量方面,各参建方严格履行质量责任,按要求做好地基基础、主体结构的竣工验收,验收合格后,到建设行政主管部门办理竣工备案。而小产权房建设方却没有到相关部门办理行政许可手续,脱离了相关职能部门的监管,极易

产生质量隐患。

记者:合法房产和小产权房后期质量问题保障有什么区别?

翟振周:正规房屋有后期的物业管理,有开发商的维护,有施工单位的保修,这些对房屋的质量是有一定保障作用的。而小产权房没有人进行后期监管,后期得不到法律的保护,出现质量问题,难以解决。

违法建设大家谈

向世界展示文明形象的 延庆的哥

文见2版

